
Dokumentation von Unterrichtsprojekten „Architektur macht Schule“

Schulart und Klassenstufe: 

Bildungsplan:  Gymnasium 

Fotos:  

Projektname: 

Architektinnen/
Betreuerin: 

Entdecke deine Stadt 

Brigitte Seebeck, Antje Hezel / Daniela Loeser  

Lehrer/in: Frau Keller 

Schule und Klasse: Karl Maybach Gymnasium, Friedrichshafen 

4 Mädchen Klasse 7 
4 Jungs Klasse 6 

Projektbeschreibung: Mit Schüler/innen den eigenen Stadtaum entdecken. 

Zeitlicher Umfang:      10 (Zeit)Stunden im Rahmen von 3 Projektagen 

Ziele: Die Sinne und das Bewusstsein für ihre alltägliche „gebaute“ 
Umwelt zu schärfen.  

Aufgabenstellung:  

Was ist eine Stadt? Was braucht eine Stadt? Wie erlebe ich meine Stadt? 



 

 
 

Material und Werkzeug:   

 

 #stadtsache App, Material für Papiercollage  
 

Einstieg/Transfer: „Die meisten Menschen leben in Städten. Und selbst wenn nicht, 
wirst du schon einige Städte besucht haben und gesehen haben, 
wie verschieden sie sein können: von liebenswert bis 
unangenehm.  
Mit Architekten wirst du die Stadt neu kennenlernen und dir 
Gedanken machen, was eine Stadt ausmacht und wie wir 
Menschen die Stadt wahrnehmen.“ 

 
 

Hinweise/Feedback: 
 

Projektablauf: 
 

TAG 01 4 h  Was ist eine Stadt und was gehört zu einer Stadt? 
Dorf, Quartier, Stadt – Unterschiede  
Elemente einer Stadt 
Eigene Entdeckungstour : Elemente deiner Stadt 
dokumentiert mit #stadtsache App 
Lokalisieren der gefundenen Elemente auf Stadtplan 
 
 
 

 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
TAG 02 4h Wie erlebe ich die Stadt  
Stadtraum mit allen Sinnen erleben 
Sinneserfahrung in kleine Gruppen im Schulhaus und in der Stadt 
Eigene Entdeckungstour : Wohlfühlorte  deiner Stadt finden 
dokumentiert mit #stadtsache App 
Lokalisieren der gefundenen Elemente auf Stadtplan 
 

 
 
 
 

 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



TAG 03 2h Vertiefung – Präsentation der Ergebnisse 
Eigene Wohlfühlorte als Collage herstellen. 

Als Grundlage dienten Fotokopien von städtischen Brachflächen – diese sollten mit 

Hilfe von Zeitungsausschnitten, Zeichnungen und schriftlichen Anmerkungen 

bearbeitet werden. 

 

 

 
 

 

  



Prästentation der  Collagen im Schulhaus 
 

 



 

 
 

 




